



中国法治政府评估报告出炉,厦门位列前十 我市法治政府建设交出优秀答卷 在政府职能依法全面履行等10个方面得分率高于全国平均水平

本报讯(记者 黄婉钧)近日,中国政法大学法治政府研究院发布《法治政府蓝皮书:中国法治政府评估报告2021-2022》。报告显示,在对国内100个城市的评估结果中,厦门市位列第九。

据悉,自2013年起,中国政法大学法治政府研究院启动中国地方法治政府评估项

目。此次评估结合《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》提出的要求,选择100个城市作为评估对象,从政府职能依法全面履行、法治政府建设的组织领导、优化营商环境的法治保障等11个方面,对地方法治政府建设水平进行评估。

报告显示,厦门市在政府职能依法全面

履行、法治政府建设的组织领导、依法行政制度体系完善、行政决策、行政执法、政务公开、法治政府对法治社会的带动、优化营商环境的法治保障、数字法治政府、社会公众满意度调查10个方面的得分率高于全国平均水平。

其中,我市在依法行政制度体系完善、行

政执法、法治政府对法治社会的带动、优化营商环境的法治保障4个方面的得分率居全国前列。

根据评估结果,北京、杭州、南京、广州、青岛、宁波、深圳、上海、厦门、武汉的得分率靠前,位列前十。



专家学者企业家 把脉生物药产业

2023中国(厦门)生物药产业大会举行



[A03版]

厦企走出去参展 产品销往全世界

3月-4月,261家次厦企参加19场境外展会,意向订单额达24.2亿元

[A02版]

省品牌价值百强榜 11家厦企入围

系福建首次开展省级品牌价值评价工作,共推出100个品牌企业和20个区域品牌

[A04版]

跪地按压2000次 她救回倒地大叔

我市一名女护士商场义举引发热议,经本报新媒体报道后,被央媒省媒等广泛转发

[A06版]

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

我市持续高质量开展主题教育,不断汲取智慧经验,将学习成果转化为推动工作的实际行动

本报记者 黄怀

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。近段时间以来,我市市直机关、市属国有企业、市属高校把高质量开展好主题教育作为首要政治任务,坚持学思用贯通、知信行统一,不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧经验,努力把学习成果转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

市委组织部: 构建主题教育一体化学习模式

市委组织部机关坚持把理论学习贯穿主题教育始终,念好“带、教、研、干、督”五字诀,构建一体化学习模式,推动理论学习取得实效。

以“带”促学,突出“关键少数”,举办读书班,构建领导干部、党员干部一体的学习模式,持续掀起“大学习”热潮。以“教”促学,用好“专家讲坛”平台,邀请专家学者作

《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《习近平在厦门》等专题辅导,引导党员干部全面领会、系统理解、融会贯通。以“研”促学,把理论学习与一线走访、蹲点调研结合起来,并举办“支部书记说”“组工方法论”等特色活动,聚焦问题开展集中学习研讨,在学研共享中感受思想伟力。以“干”促学,围绕年轻干部培养、党建促乡村振兴、国际化引才等重点工作深化理论学习、开展岗位练兵,在实践实干中深化认识、增强本领。以“督”促学,建立健全主题教育计划、检查、督导、整改机制,突出边学边改、落实跟踪问效,强化成果转化。

市委组织部机关党委专职副书记、一级调研员谢树鹏表示,主题教育是一次理论大武装,作为组工干部一定要走前头、作表率,以更严的要求、更高的标准、更深的感情,静下心来原原本本学、聚焦问题学、联系实际学,真正将习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观

点方法转化为自己的思想武器,在学习中筑牢忠诚品格、提升能力本领,激发干事创业精气神,将学习成果转化为推动组织工作高质量发展的实际行动。

市委市直机关工委: 立足实际扎实开展主题教育

市委市直机关工委按照市委的部署,找准切入点,立足“深、实、准、活”,推动主题教育走深走实。紧扣“深”字抓学习,通过读书班、理论学习中心组、专题研讨等方式深化理论学习,开展支部书记导学、“追寻领袖足迹、感悟思想伟力”主题见学,深化“阅·青春”品牌,汇编《主题教育应知应会手册》,推动理论学习深化内化转化。紧扣“实”字抓载体,联合市纪委监委、市委组织部开展作风建设专项活动,持续激励党员干部以“特别高的纪律、理想、作风”主动担当作为;深化模范机关先进建设与挂钩帮扶机制,推动项目落地见效。紧扣

“准”字抓实践,聚焦党员干部担当作为、机关党建高质量发展等5个课题开展调研,精准把握瓶颈短板;梳理形成5大类15条办实事项目清单,切实把学习成效转化为工作实效。紧扣“活”字抓宣传,及时推广市直单位主题教育特色做法,组织党员干部参与“学思想 强党性 共奋斗”知识挑战赛,持续营造良好舆论氛围。

市委市直机关工委主要负责同志表示,开展主题教育是一项重大的政治任务,市直机关工委既要抓好自身主题教育,也要搭建平台载体,推动市直机关主题教育扎实开展。我们将从理论源头和实践起点用心体悟信仰信念、坚持问题导向、目标导向,做好结合文章,切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,以学促知明方向,以知促行添动力,引导机关党员干部勇立潮头、勇毅前行,为中国式现代化探索试验、探路先行贡献力量。

全市首个「房票便民服务中心」揭牌

厦门建行“尝鲜”,提供纸质房票打印、房票转让、房票兑付申请等一站式服务

本报讯(记者 苏丽娜 通讯员 康瑞)昨日,我市首个“房票便民服务中心”在厦门建行同安支行揭牌,同安区被征迁居民卢先生现场领取了我市首张纸质房票,并完成房票转让,全程规范、有序、高效,耗时不过5分钟,这也是我市落地的首笔房票转让业务。

房票补偿是征收补偿新模式,是货币补偿的一种补充方式,即征收集体土地上住宅房屋时,将房屋征收货币补偿金额计入房票面值并支付给被征收人,被征收人持房票购买房屋以实现补偿安置。除能享受房票政策性奖励外,持票人使用房票购房可获得相应奖励,房票亦可在市场上转让。

同安区是厦门市岛外发展的主要战场,为全力配合同安区政府顺利推进征拆房票补偿工作,厦门建行“房票便民服务中心”应运而生,提供纸质房票打印、房票转让、房票兑付申请等一站式服务。同时,为方便居民选房、看房和咨询,房票便民服务中心还向地产开发企业和房产中介机构免费开放,携手提供“全流程、一站式”房产超市服务,厦门建行也将持续发挥国有大行优势,提供全方位、个性化的配套金融服务,带给征迁居民更好的服务体验。

据介绍,多年来,厦门建行一直以助力百姓大众安居乐业为己任。从1989年发放全市第一笔解困房贷到今天个人住房贷款余额超千亿,携手建信租赁子公司支持我市住房租赁市场发展,目前已签约建设高品质的“CCB建融家园”16个,总房源达7433间。住房服务已成为厦门建行服务百姓大众幸福安居的金字招牌。厦门建行主动肩负社会责任,践行国有大行担当,通过提供丰富多样的金融产品和服务模式连接市场供需两端,为厦门百姓住房提供多渠道保障,在住房金融服务的征程上不断前进。

厦门建行相关负责人表示,此次率先成立我市首个“房票便民服务中心”,是厦门建行勇于承担新时代赋予的新使命,秉承为政府、为百姓提供更好服务的初心,从买房到租房到卖房,为百姓各类“安居”需求提供适合的建行方案。

>>相关新闻详见A04版

充分发挥有效投资的关键作用

本报讯(记者 吴海奎)近日,市长黄文辉主持召开省市重大重点项目调度会和重大片区指挥部座谈会,协调解决项目推进和片区开发中存在的问题,研究部署进一步扩大有效投资具体举措。

黄文辉指出,扩大有效投资是稳增长信心的关键。政府各级各部门要按照党中央国务院决策部署和省委省政府、市委工作要求,以深入开展主题教育为契机,深学争优、敢为争先、实干争效,强化项目全生命周期管理,坚定不移把项目建

设牢牢抓在手上、扛在肩上、落实到行动上,千方百计扩大有效投资,为我市高质量发展提供有力支撑。

黄文辉强调,要狠抓重点项目开工建设,聚焦重点领域和关键节点,压紧压实责任,强化服务保障,要素保障,及时解决实际问题,推动省市重大项目建设提速提效,尽快形成更多实物工作量。要狠抓项目策划储备,紧盯国家政策方向和我市发展规划,抓紧谋划一批符合国家政策要求的项目向上争取支持,完善项目策划

长效机制,形成项目滚动接续的良好态势。要狠抓重大片区开发建设,发挥好重大片区促进有效投资的主阵地作用和国企的主力军作用,有效带动激发社会投资,推动产城人融合发展,提升片区开发质效。要强化改革创新,大力弘扬特区精神,完善项目推进和片区开发机制,深化投融资体制改革,创新土地、房产等要素资源盘活机制,进一步扩大有效投资,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

勇闯“无人区” 助推滤波器国产化

厦门云天半导体公司“四年磨一剑”,实现集成电路产业先进封装领域重大突破



本报记者 刘艳
量产近在咫尺,但公司却面临6000万元的资金缺口,厦门云天半导体科技有限公司董事长于大全辗转难眠。

在这个关键节点上,他与多个股东方协调,加速投资注款速度。好在,最后资金通过债转股方式及时到位,有惊无险。

“你看,做研发就是饱含艰辛和困难。”昨日,在公司的办公室,于大全向记者讲述几个月前这一“惊心动魄”的经历,他说:“做研发,投入可能打水漂,但总得有人去做。”

百余人的研发团队,500多次实验,两亿元的研发总投入,历时近四年,今年4月,云天半导体公司成功实现国内首个高性能滤波器三维封装量产——这项“从0到1”的硬核技术,是我国集成电路产业先进封装领域的一个重大突破。该高性能滤波器三维封装可实现晶圆级加工,且具有超薄、小型化的明显优势,完美匹配了手机等对芯片小型化的需求。



云天半导体公司研发人员正在工作。(本报记者 卢剑豪 摄)

在厦启动创业“死磕”先进封装

近年来,先进封装技术逐渐从配角走向舞台中央,成为推动集成电路产业发展的重要引擎。

在我国先进封装与集成技术的探索之旅中,于大全扮演着重要角色,他是国内集成电路封装行业的技术领军人物,曾凭借硅通孔三维封装技术的研发荣获国家科技进步奖一等奖。

为了让研究成果快速落地,2018年,于大全放弃百万年薪,来到厦门海沧开启创业之路,“死磕”先进封装,同时以特聘教授身份进入厦门大学,探索产教融合的新发展模式。“到厦门,既可以创业,又可以教书,我的两个心愿都实现了。”于大全告诉记者。

(下转A02版)

厦门市人民政府 关于试鸣 防空警报的通告

根据《中华人民共和国人民防空法》《福建省人民防空条例》和《厦门市人民防空管理办法》的规定,决定于2023年5月10日15时0分起在全市试鸣防空警报。

防空警报试鸣分为预先警报、空袭警报、解除警报三种信号:
1.15:00起试鸣预先警报信号:鸣36秒,停24秒,反复3遍;
2.15:10起试鸣空袭警报信号:鸣6秒,停6秒,反复15遍;
3.15:20起试鸣解除警报信号:一长音,连续鸣3分钟。

试鸣期间,请全体市民注意识别防空警报信号种类,保持正常秩序。届时,厦门电视台、厦门人民广播电台、厦门地铁将同步推送防空警报的图文信息;电信厦门分公司、移动厦门分公司、联通厦门分公司将向部分手机用户发送试鸣防空警报信息。

特此通告。

厦门市人民政府
2023年5月5日